

# 上海證券報

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址:www.xinhuanet.com

2007年11月17日 星期六  
总第4659期 今日28版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



H股指数  
周跌 5.46%  
○详见 4 版



汇丰财报再发信号:  
次贷危机未现“终结版”  
○详见 5 版



朝韩达成 3 项协议  
年内开通货运铁路  
○详见 8 版



广汽集团68亿  
打造自主品牌  
○详见 10 版

## 时政精要

胡锦涛会见  
新加坡内阁资政李光耀

据新华社电 国家主席胡锦涛 16 日下午在人民大会堂会见了新加坡内阁资政李光耀。

胡锦涛积极评价中新关系取得的新进展,以及李光耀为中新关系的发展作出的突出贡献。他说,建交 17 年来,中新关系深入发展。双方高层交往密切,政治互信日益增强。两国经贸合作成果丰硕,人文等领域的交流全面推进。在国际和地区事务中密切配合。新加坡坚持一个中国政策,反对“台独”,支持中国和平统一大业,我们对此表示赞赏和感谢。胡锦涛表示,当前中国正在学习和贯彻落实中共十七大精神,全面建设小康社会,新加坡也在实施“重塑新加坡”战略,这为中新关系的发展带来了新机遇。中方愿同新方一道,充分利用天时地利人和的有利条件,把中新关系推上更高的水平,以造福两国人民和地区国家人民。

## 中国政府特使访问缅甸

据新华社电 中国政府特使、外交部副部长王毅 14 日至 16 日对缅甸进行了访问。缅甸国家和平与发展委员会 和发委主席丹瑞 15 日会见了王毅。

15 日早上,王毅与和发委授权的代表团举行会谈,代表团成员包括宣传部长觉山、外交部长吴年温和劳工部长吴昂基。

双方就共同关心的问题坦率深入交换了意见,高度评价近年来两国在政治、经济、文化等领域互利合作取得的进展,愿共同努力发展中缅传统“胞波”情谊,深化互利双赢合作,把两国关系不断推向前进,造福于两国人民。中方重申坚定奉行一个中国政策,始终认为台湾是中国不可分割的一部分,反对任何分裂中国的“台独”行径。

中方重申在缅甸问题上的原则立场,支持缅甸政府和人民实现政治和解、改善人民生活的努力,希望缅甸通过协商妥善解决当前面临的问题,加快国内民主进程。中方将继续支持联合国秘书长及其特别顾问斡旋努力。

## 上证大智慧

李志林:重拾升势还需耐心等待  
王利敏:第一高价股跌停的启示  
仍将考验 5000 点支撑  
净值全面缩水 弱势依然不改  
A 股未到抄底时  
国安证券研究报告:市场进一步走低应是投资良机

详见 11 月 18 日《证券大智慧》

## Weather | 主要商务城市天气预报

	北京	上海	广州
最低	-2°C	11°C	18°C
最高	8°C	14°C	26°C

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	小雨	13	15	武汉	中雨	7	9
天津	晴	-3	5	沈阳	晴	-7	1
南京	阴	7	12	大连	多云	0	5
杭州	小雨	10	13	香港	晴	21	26
深圳	晴	20	28	澳门	晴	20	27
成都	阴	12	17	台北	多云	21	27

## 欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967999

国内统一刊号 CN31-0094

责任编辑 梁伟

地址:上海杨高南路1100号

邮编:200012

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、长沙、成都、昆明、杭州、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

## 欧佩克峰会决议提前“泄密” 年内或不增产

详见 6 版

# 我国证券执法体制进行重大改革

成立证监会稽查大队 设立行政处罚委 合并成立稽查局 增加稽查力量

◎本报记者 周一

昨日上午,中国证监会副主席范福春宣布中国证监会稽查总队成立,合并后的稽查局(首席稽查办公室)也已开始运行。

近日,中央机构编制委员会办公室作出批复,对我国证券执法体制进行重大改革,主要包括四个方面的内容:一是设立中国证监会行政处罚委员会,下设办公室;二是合并稽查一局、二局为稽查局(首席稽查办公室);三是设立中国证监会稽查总队,核定编制170名;四是增加证监会派出机构稽查力量110名。

目前,中国证监会有关部门正在积极组织改革方案的具体落实,各项调整有序进行,人员和业务平稳过渡,内部整合已初步完成,稽查总队的首批人选正式到位,并已开始在全国范围内选聘会计、法律、财经、计算机等专业人员。

在上述新体制下,首席稽查负责统一协调、指挥全系统的稽查工作;稽查局主要负责组织、协调、指导、督促案件调查,负责立案、复核及行政处罚的执行,负责跨境执法合作及行业反洗钱工作;稽查总队主要负责调查内幕交易、市场操纵、虚假陈述等重大案件,以及涉及面广、影响大的要案、急案、敏感类案件;地方稽查局及各地方监管局的稽查力量,主要负责辖区内案件的调查,以及非正式调查和各类协查工作;行政处罚委员会负责所有案件的审理。

有关人士介绍说,根据上述安排,今后监管部门案件调查将分为非正式和正式两个阶段,与国际通行的划分标准一致。

据悉,这次改革的重点,一是从制度上确定了证监会几年来推行的“查、审分离”模式,形成了调查与处罚权力的相互制约机制,提高了执法的专业、效率和公正水平;二是建立集中统一指挥的稽查体制,提高快速反应能力和整体作战效能;三是适应市场发展的需要,进一步增强了稽查力量。

据统计,1至10月份房地产开发完成投资 19192 亿元,增长 31.4%,较上月提高 1.1 个百分点;房地产开发投资 2007 年以来月度累计同比增长持续攀高,10 月份同比增速继续创 2004 年 6 月份以来的新高。



昨日,由上海浦东新区政府与伦敦金融城市政府合作的第二届上海陆家嘴金融文化周在浦东开幕,上海市市长韩正(左四)、中国人民银行副行长苏宁(左五)及伦敦金融城市政策与资源委员会主席斯耐德(左三)等为开幕式揭幕。 详见 3 版

本报记者 徐汇

## 前 10 月城镇固定资产投资增 26.9%

◎本报记者 薛黎

国家统计局 16 日公布最新统计显示,前 10 月我国城镇固定资产投资 88953 亿元,同比增长 26.9%,仍维持在高位,比 1 至 9 月份增速加快了 0.5 个百分点。

城镇固定资产投资增幅从 9 月份的 24.8% 大幅上升至 10 月份的 30.7%,主要推动因素还是房地产以及黑色、有色金属冶炼行业的投资加速增长,反映目前投资需求仍然旺盛。

从行业投资情况看,高耗能行业中煤炭和电力行业增速有所回落,增速分别为 24.2% 和 9.4%,分别回落 0.7 和 1.2 个百分点;但黑色金属和有色金属冶炼及压延加工增速持续加快,分别为 14.5% 和 33.4%,较上月分别提高 1.5 和 2.2 个百分点。

此外,以制造业为主的第二产业投资增速也明显反弹。10 月份,第二产业投资同比增长 31.9%,增速较上月提高 3.8 个百分点。

天相投资指出,在人民币升值背景下,房市将长期看好;同时,10 月份 70 个大中城市房屋销售价格同比上涨 9.5%,涨幅比上月高 0.6 个百分点;房价的高涨使得房地产开发商在盈利刺激下进一步投资的欲望强烈,刺激房地产开发投资的较快增长。

从行业投资情况看,高耗能行业中煤炭和电力行业增速有所回落,增速分别为 24.2% 和 9.4%,分别回落 0.7 和 1.2 个百分点;但黑色金属和有色金属冶炼及压延加工增速持续加快,分别为 14.5% 和 33.4%,较上月分别提高 1.5 和 2.2 个百分点。

从行业投资情况看,高耗能行业中煤炭和电力行业增速有所回落,增速分别为 24.2% 和 9.4%,分别回落 0.7 和 1.2 个百分点;但黑色金属和有色金属冶炼及压延加工增速持续加快,分别为 14.5% 和 33.4%,较上月分别提高 1.5 和 2.2 个百分点。

此外,以制造业为主的第二产业投资增速也明显反弹。10 月份,第二产业投资同比增长 31.9%,增速较上月提高 3.8 个百分点。

相关报道见 2 版

## 市场观望气氛浓 两市成交创 4 个月地量

◎本报记者 许少华

由于宏观调控的“靴子”没有落地,沪深市场临近周末时交投再显清淡。市场的观望气氛浓厚使得两市股指周五双双下跌,同时两市合计成交合计也仅为 936 亿元,创下 7 月 17 日以来的地量。

从一周行情看,沪深两市总体呈现宽幅震荡的特征。周一受权重指标股回落的影响,上证综指一度最大下跌达 283 点,但随后在基金拆分以及“封转开”的消息刺激下,股指出现强劲回升。周三上证综指甚至创出 15 年来最长的阳线,但由于不确定性较多,再加上外围市场的波动对 A 股的市场走势产生显著影响,周四和周五市场无力延续反弹行情。最终,上证综指周线收小阳,涨幅为 0.01%,深成指表现偏弱,周线出现 6 连阴,本周跌幅为 2.52%。

周成交上看,沪市为 4081 亿元,较上周减少 795 亿元;深市为 1927 亿元,较上周增加 31 亿元。总体而言,在持续的调整行情中,场外资金的入场意愿并不强烈。

造成市场观望气氛浓郁的主要原因,一是宏观调控的预期强烈。10 月份的一系列经济数据表明,我国通货膨胀压力依然存在,年内在经过连续九次提高存款准备金率以及数次加息之后,仍有可能出台进一步的紧缩性调控政策。从以往盘面来看,周末效应”

5316.27 点,下跌 49 点,跌幅 0.91%;深证成指报 16728.26 点,下跌 368.64 点,跌幅 2.16%;沪深 300 指数报 5007.66 点,下跌 73.45 点,跌幅 1.45%。

针对后市,东北证券认为,一线蓝筹股震荡仍然是指数回踩的主要动力,二三线部分个股底部已然企稳,个股机会与机构动向已经显现。而指数更多受制于指标股的趋势,因此随着热点切换,轻指数重个股将成为未来一段时间市场最好写照,操作上建议关注底部企稳的二三线个股。联合证券指出,目前僵持局面估计不会持续太久,操作上,适当控制仓位,静观其变,注意下周周一中国石油计入指数后的表现。

## 商品房空置面积“向下走”

全国工商联房地产商会昨日在福州发布的《2007 年 3 季度中国房地产市场报告》显示,全国房地产市场 90 平方米以下的普通商品住宅投资比重逐月增加,商品房空置面积呈现出负增长趋势。据预测,前期调控措施致使炒房风险增加,旺盛的住房需求增长将得到一定程度的抑制,商品住宅市场结构也将继续调整。

详见 2 版

## 时文朝: 资产证券化应尽快全面推开

中国银行间市场交易商协会秘书长时文朝呼吁,应尽快实现资产证券化由试点向全面推开的过渡,由银行信贷资产的证券化过渡到包括非金融企业在内的能够适合于市场证券化的资产证券化。

详见 5 版

## 转贴现利率持续走高

在多重紧缩性政策的影响下,银行间转贴现利率持续走高,另一方面转贴现交易量大幅波动。央行上海总部分析人士称,从转贴现利率走势及转贴现发生额的结构变化来看,受紧缩性政策的影响,流动性已经得到很大程度的收缩,并伴随有局部的资金紧张。

详见 5 版

## 国内期市成交迭创新高

继前日创出历史新高后,昨日国内期市 2961.7 亿元的单日成交额再度刷新历史纪录。其中,大连商品交易所成交 1369.8 亿元,也是该交易所历史最高纪录。

详见 4 版

## 新华财经前三季度净利增 444%

新华财经日前公布今年前三季度公司业绩。按照国际财务报告准则(IFRS),公司总收入为 1.807 亿美元,较 2006 年同期的 1.251 亿美元增长了 44%;净利润由 1580 万美元增长约 444% 至 8590 万美元,全面摊薄每股盈利为 84.97 美元,高于 2006 年的 18.11 美元。

详见 10 版

## 股东抛空解禁股

高鸿股份董事忙辞职

高鸿股份由于部分股东抛空解禁股,连带相关董事大辞职,导致董事会成员低于法定人数,在沪深股市约 1500 家上市公司中还是第一例。

详见 9 版

## 欧洲央行或加息以抑通胀

欧洲中央银行 15 日公布的月度报告称,如果价格上涨压力继续增加,欧洲央行准备坚决而及时地“加息以控制通货膨胀”。欧盟统计局 15 日公布的数据显示,由于交通燃油和食品价格大幅攀升,欧元区 10 月份的通货膨胀率升至 2.6%,明显高于 9 月份的 2.1%,为 2005 年 9 月以来的最高水平。

详见 8 版

## 巴拉迪报告未解伊朗核计划之谜

国际原子能机构总干事巴拉迪有关伊朗核问题的最新报告终于在 15 日下午出台。伊朗是否有意发展核武器?对伊朗核活动的这一关键问题,报告没有触及。这份外界期待已久的报告几乎没有对伊朗核问题作出新结论。

&lt;p